Ata nº 17/2022
[bookmark: _GoBack]Aos treze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Décima Sétima Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Ofício nº 111 e 112/2022 do Prefeito Municipal; Mensagem nº 050/2022 do Poder Executivo Municipal; Mensagem nº 004/2022 da Mesa Diretora da Câmara de Vereadores, Pedido de Providências nº 79/2022 do Vereador Tiago José Dummel; Pedidos de Providências nºs. 80 e 81/2022 do Vereador Antonio Carlos Ferreira. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, parabenizou a Administração Municipal pelo envio da Mensagem nº 050/2022 que trata da desafetação de imóvel urbano de propriedade do Município. Agradeceu a Mesa Diretora pela elaboração do Projeto de Lei que trata da contratação emergencial de um servente para a Câmara de Vereadores. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, parabenizou a Mesa Diretora pela Mensagem 004/2022 justificando a necessidade. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria que solicita estudos para a implantação do crédito estudantil municipal. Acerca da Mensagem 004/2022 da Mesa Diretora parabenizou a Mesa pela iniciativa, informando que haverá um processo seletivo para a contratação. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou que a contratação de servente para a Câmara é de extrema necessidade. Sobre a Mensagem nº 050/2022, do Poder Executivo, afirmou que é o início do processo e que o mesmo costuma ser demorado. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, parabenizou a Câmara pelo Projeto de Lei para autorizar a contratação temporária emergencial de servente para a Câmara de Vereadores. Comunicações: O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, criticou o lançamento da pré-candidatura de Eduardo Leite ao Governo do Estado pelo PSDB. Ordem do dia: Sem matéria. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, lembrou o Poder Executivo de uma solicitação de construção de um quebra-molas nas proximidades da residência do Sr. João Paulo de Oliveira, afirmando que a estrada foi feita, mas o quebra-molas ainda não, reiterando a necessidade. Agradeceu ao Poder Executivo pelo encaminhamento de Ofício ao DAER acerca da situação das linhas de ônibus até Passo Fundo e vice-versa. Parabenizou o servidor Alexandre Aguirre, Diretor do Museu Municipal pela atuação relacionada ao turismo em Ernestina. Informou que a Administração Municipal fez os reparos no acesso à propriedade do Sr. José Mello, agradecendo pelo atendimento da demanda. Parabenizou o Sr. Pedro, idealizador do Torneio de Bodoque, bem como os apoiadores do evento. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, agradeceu ao Secretário de Obras pelo patrolamento da estrada geral do Capão do Valo, assim como o acesso à residência do Sr. José Mello, bem como pelo seguimento do trabalho na localidade de Três Lagoas. Acerca dos Pedidos de Providências de sua autoria, justificou ambos, afirmando que a situação piorou com as últimas chuvas, principalmente no acesso à propriedade do Sr. Henrique e Srª Jandira Seibel, proximidades da família Caraça. Parabenizou os idealizadores e apoiadores do Torneio de Bodoque, afirmando que o evento foi um sucesso, sendo noticiado em todo o Estado. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, explanou sobre a situação da Rua Carlos Armando Kern, até a propriedade do Sr. Ivo Sossmeier, solicitando que os reparos sejam feitos com a maior brevidade possível. Falou sobre os jogos da Copa dos Campeões onde participaram equipes de Ernestina, no campo do Tupã, agradecendo ao Executivo pelo apoio. Apoiou a solicitação do Vereador Antonio Carlos Ferreira, sobre a contratação de mais um servidor para atuar junto ao departamento de águas. Parabenizou o Poder Executivo e a construtora que executou a obra de ampliação do CRAS, estendendo os cumprimentos a todos os construtores de Ernestina. Disse que, no seu entendimento, o grande volume de emendas parlamentares destinadas ao Município é resultado da atuação conjunta dos poderes Executivo e Legislativo, pedindo que a população apoie os parlamentares que destinaram verbas para Ernestina. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, agradeceu a Administração Municipal pelas melhorias na estrada geral, desde a Esquina Penz até Linha Gramado, assim como pelo atendimento de pedido seu acerca de uma carga de pedras. Parabenizou o Sr. Pedro pela iniciativa do Campeonato de Bodoque. Homenageou a Presidente, Vereadora Raquel pela passagem do aniversário. Convidou a comunidade para prestigiar a final do Campeonato Municipal de bocha, explanando sobre a qualidade dos troféus que serão utilizados na premiação. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, agradeceu ao Executivo pelas melhorias no acesso à propriedade do Sr. José Mello, também, na estrada geral desde o Capão do Valo até Três Lagoas, pedindo que o trabalho se estenda até a Cotrijal e a divisa com o Município de Passo Fundo. Solicitou verbalmente, que sejam colocadas duas cargas de pedras na propriedade do Sr. Paulo Soares. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, disse que o Governo Federal tem muitos programas para incentivar a população a estudar. Falou sobre o projeto do Governo Federal acerca do ICMS dos combustíveis. Mostrou-se satisfeito com a privatização da Eletrobrás. Voltou a falar sobre os ex-ministros dos Governos Lula, Dilma e Temer. Explanou sobre a importância do cuidado com a manutenção do caráter de cada pessoa. Esclareceu sobre como foi a atuação do STF no caso do ex-presidente Lula, revelando-se insatisfeito com a forma como o STF agiu. Repassou dados sobre a passeata de apoio a Bolsonaro nos Estados Unidos. Parabenizou o Sr. Pedro pela iniciativa da realização do campeonato de bodoque. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, disse que as secretarias de Obras, Serviços Urbanos e Agricultura estavam atuando conjuntamente para melhoria das estradas municipais, bastante danificadas com as chuvas. Sobre as emendas parlamentares destinadas ao Município, disse que a atuação conjunta do Executivo e Legislativo leva a isso. Pediu que esse trabalho seja mantido. Parabenizou o Sr. Pedro pela ideia do torneio de bodoque, bem como a Administração Municipal pela organização, desejando que outras edições sejam realizadas. Solicitou verbalmente que o Executivo verifique a situação de uma ponte, na localidade de Faxinal/Santa Cruz, divisa com o Município de Santo Antonio do Planalto, informando que a mesma encontra-se em precárias condições, oferecendo risco aos agricultores que passam por ali. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, informou que foi reaberto processo seletivo do IBGE, com vagas para atuar no Município de Ernestina. Assim como os demais Vereadores, parabenizou o Sr. Pedro e a todos que auxiliaram para a realização do campeonato de bodoque. Disse que foram arrecadados cento e sessenta e nove quilos de alimentos nas inscrições do torneio de bodoque, já no Dia do Desafio houve a arrecadação de oitenta e quatro litros de leite. Essas doações serão destinadas para famílias em situação de vulnerabilidade do Município. Agradeceu a Secretaria de Obras e a todos os servidores pelo empenho na recuperação das estradas municipais. Voltando a falar, o Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, agradeceu ao Prefeito Municipal pela informação de que serão confeccionados novos troféus para o campeonato de bocha. Agradeceu, também, pela colocação dos bueiros na residência do Sr. Pedro, na Linha Pessegueiro. Voltando a falar, o Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, afirmou que o apoio para a realização do campeonato de bodoque partiu da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo. Informou que a recuperação das estradas da Linha Tieze está prevista para a próxima terça feira. Voltando a falar, o Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, falou que o Deputado Eric Lins propôs que seja incluída a disciplina de Educação Financeira no currículo escolar, afirmando que a Deputada Luciana Genro não apoiou a proposição. Afirmou que, em sua opinião, deveria haver a disciplina de Ciências Políticas no currículo escolar obrigatório. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 20 de junho, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________


